



UZ DAN POBJEDE

Velik je doprinos bjelovarskih branitelja u Oluji, a ginulo se i mjesec i pol dana nakon pobjede

Željko Brkić

🕒 5. kolovoza 2022.

PODIJELI S PRIJATELJIMA!



Na Dan pobjede i domovinske zahvalnosti ponosni su i brojni branitelji iz bjelovarskog kraja. Nakon višegodišnjih borbi na području zapadne Slavonije, “istočnom frontu” kod Vinkovaca, borbi u Bosanskoj Posavini, Bljeska..., gdje su bili i što su radili u Oluji.

Osim brojnih boraca s područja Bjelovarsko-bilogorske županije koji su bili u slavnoj 7. brigadi koja je s 4. prva ušla u Knin, postrojbe sa sjedištem u Bjelovaru imale su druge zadaće.

U brojnim razgovorima sa zapovjednicima postrojbi i braniteljima te dostupnim objavljenim podacima, donosimo kratak pregled borbenih aktivnosti naših postrojbi.

Bjelovarski specijalci šest dana uoči Oluje upućeni su u Modrić. Izvidničke aktivnosti tri dana pred akciju otkrile su neprijateljske položaje na širem prostoru Vršine. 4. kolovoza u 5 sati Omege su krenule u tri skupine, jačine svaka oko 50 djelatnika.

Već prvi sat akcije od minobacačke vatre ranjena su osmorica policajaca, a jedan je preminuo. U 10,50 sati nakon uspješno izvedene akcije u kojoj su upotrijebljeni RPG, tromblonske-trenutne mine i ručne bombe, probijena je prva neprijateljska linija. Postrojba je pronašla nekoliko baraka za smještaj četnika te uređene minobacačke položaje i veće količine municije za streljačko naoružanje, ručne bombe, ručne raketne bacače koje su četnici u paničnom bijegu ostavili.

Drugog dana akcije Jedinica je stigla na glavnu komunikaciju Gospić – Gračac u mjesto Lončari, a drugi dan i cestu Gračac – Bruvno. Kretanje su nastavili u pravcu Gornjeg Lapca sa zadaćom osiguranja ceste G. Lapac – Boričevac – Kulen Vakuf.

Angažman je završen 10. kolovoza, kada su zauzete položaje preuzeli pripadnici HV-a. Nakon završetka operacije "Oluja", Jedinica je u sklopu skupnih snaga Specijalne policije sudjelovala u čišćenju oslobođenih teritorija na području Petrove gore, Gračaca, Korenice, Vrlike i Svilaje.

Tijekom Oluje, ZP Osijek provodilo je obrambenu operaciju Fenix, onemogućavanje prodora srpskih snaga s istočnog bojišta. S bjelovarskog područja angažirane su 105. brigada i 16. topničko raketna brigada.

Pobjeda u Oluji nije bila kraj rata za dio bjelovarskih postrojbi. Na traženje američke administracije da se pritisne bosanske Srbe i okonča rat u BiH, angažirane su snage da se prijeđu Sava i Una i zauzmu Sanski Most, Prijedor i Bosanski Novi.

ZP Bjelovar angažirao je 3.400 vojnika i djelovao zajedno s elitnim gardijskim postrojbama HV-a.

Nakon što je 90 vojnika prešlo Savu, operacija je zaustavljena i prilikom povlačenja 52. pukovnija imala je jednog poginulog, dvoje teže i pet lakše ranjenih vojnika uz znatan gubitak opreme.

Akcija Una '95, jedna je od najintrigantnijih, najosporavanijih i svakako najkrvavijih akcija. Pokrenuta je gotovo mjesec i pol nakon Oluje dok je cijela Hrvatska slavila oslobođenje.

U akciji Una '95. živote je izgubilo 49 branitelja, od toga 26 pripadnika 2a brigade. Tog je dana ubijeno čak 13 pripadnika Crnih Mambi.

Foto: Braniteljski portal ovu je sliku proglasio najljepšom ljubavnom fotografijom Domovinskog rata (Marijan i Ira Horvat neposredno nakon Oluje)

Sadržaj je objavljen u okviru programa poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije

